Правила пользования пиротехническими изделиями
	Приближаются новогодние выходные. Традиционно Новый год мы привыкли встречать праздничным фейерверком. Напоминаем правила пользования пиротехническими изделиями, соблюдение которых позволит избежать несчастных случаев. Следует помнить, что нарушение этих правил может не только испортить праздничное настроение неудавшимся фейерверком, но и нанести вред имуществу, здоровью.

– Покупать фейерверки следует только у проверенных и надежных фирм.
Вся приобретаемая продукция должна быть сертифицирована в России Федеральным Центром Пиротехники – НИИПХ и иметь подробную инструкцию по применению на русском языке, с которой, перед использованием фейерверка, следует ознакомиться.

– Ассортимент фейерверков, предлагаемых в свободной продаже, составляет несколько сот различных изделий. При самостоятельном проведении фейерверка категорически запрещается использовать самодельные изделия. Запрещается разбирать или переделывать готовые изделия. Запрещается запускать пиротехнические изделия с балконов и лоджий.

– Хранить фейерверки следует в закрытом, сухом, прохладном проветриваемом месте в стороне от легковоспламеняющихся веществ. В холодное время года фейерверки желательно хранить в отапливаемом помещении, в противном случае из-за перепадов температуры они могут отсыреть. Отсыревшие фейерверки могут восстановить работоспособность после хранения в течение нескольких дней в сухом теплом помещении. Категорически запрещается сушить фейерверки на отопительных приборах: батареях отопления, рефлекторах и т.п.

Бенгальские свечи имеют срок годности до двух лет. После этого срока плохо поджигаются и часто гаснут. При хранении во влажных условиях они полностью теряют свои качества уже в течение первого года. Большинство фейерверков при правильном хранении сохраняют свои свойства в течение нескольких лет.

– Внутри помещений разрешается применять фейерверки, которые не образуют большого количества продуктов горения и приемлемы по шуму и разлету фрагментов. К таким фейерверкам относятся бенгальские свечи (кроме цветных бенгальских свечей), хлопушки, настольные фейерверки и некоторые виды фонтанов. Запрещается запускать фейерверки из окон, балконов и вблизи домов, т.к. это может привести к попаданию фейерверков в жилые помещения через окна и форточки, возгоранию имущества или легковоспламеняющихся веществ: бумаги, бензина и т.п., оставленных на балконах.

– При организации фейерверка на открытой площадке необходимо тщательно подойти к выбору места. Размер площадки должен соответствовать максимальному размеру опасной зоны, указанной на изделиях, которые будут использоваться на фейерверке. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза. Ракеты и летающие фейерверки следует запускать вдали от жилых домов, построек с ветхими крышами или открытыми чердаками (~ 20 - 100 м). Многоствольные салюты следует устанавливать на твердую ровную поверхность. Салюты с небольшой площадью основания следует закрепить, подсыпав с боков землей или установить в плотный снег. Это позволит избежать возможного опрокидывания изделия из-за разновременности срабатывания стволов. Для наземных фейерверков следует выбирать гладкую поверхность, которая не препятствует их движению или вращению. Это может быть лед, ровный асфальт или гладкий бетон. При запуске летающих фейерверков их можно положить на кусок картона размером 50х 50 см. Устроитель фейерверка должен после поджога изделий немедленно удалиться из опасной зоны. Зрители обязаны располагаться за пределами опасной зоны. Наилучший эффект от фейерверка наблюдается тогда, когда ветер дует от зрителей и относит в сторону дым, а расстояние до фейерверка выбрано таким чтобы наблюдать эффекты под углом не более 45 градусов. Обычно это расстояние от 30 до 50 м. Обязательно обложите батареи салютов кирпичом, камнями, землей или снегом, чтобы во время работы они не опрокинулись. Опрокинувшаяся батарея салютов может начать стрельбу в окружающих зрителей – это очень опасно.

– Если фитиль погас или прогорел, а фейерверк не начал действовать то:

а) Следует выждать не менее 2-3 мин, чтобы удостовериться в отказе.

б) Подойти к фейерверку и провести снаружи осмотр изделия, чтобы удостовериться в отсутствии тлеющих частей.

Категорически запрещается наклоняться над фейерверками, а все дальнейшие действия следует проводить на вытянутых руках и направлять фейерверки в сторону противоположную зрителям. Последующие действия выполнять только после полной уверенности в отсутствии тлеющих частей.

в) Пусковую мортиру с фестивальным шаром разрядить, наклонив ствол от себя к земле и осторожно встряхивая его над мягкой поверхностью пока не выпадет шар.

г) Остальные фейерверки необходимо собрать и уничтожить.

Уничтожают фейерверки, поместив их в воду на срок до двух суток. После этого их можно выбросить с бытовым мусором. Категорически запрещается сжигать фейерверки на кострах. Всегда имейте большую емкость с водой, и будьте готовы погасить любые неожиданные источники огня или тлеющие остатки фейерверка.

– Не допускайте детей к фейерверкам.

Дети наблюдают фейерверк только в присутствии взрослых. Большинство повреждений и травм от фейерверка случается с детьми, особенно с теми, кто не контролируется со стороны взрослых. Фейерверк – не игрушки, и никогда не должен попадать в детские руки, независимо от того какими безопасными они кажутся с виду. Даже бенгальские свечи в детских руках могут быть опасными. 

Просим Вас, строго соблюдайте правила пожарной безопасности и технику безопасности, только это позволит вам избежать пожара, сохранить имущество и здоровье.

Помните, если всё же возник пожар, то немедленно звоните по телефону службы спасения «01», «112». Четко сообщите, что горит, адрес и свою фамилию


